
問１　あなたの性別、年齢は。

【　性　別　】 □　　男 □　　女 【　年　齢　】　（　　　　　）歳代　

問２　議会報告会に参加してよかったと思いますか。

　　□たいへんよかった　　　□よかった　　　□普　通　　　□よくない　　　□たいへんよくない

◆ご意見欄◆

問３　よかった点はどういうところですか。

　　□議会の活動内容が理解できた。

　　□委員会の活動内容が理解できた。

　　□議会（議員）が身近に感じられた。

　　□質問、意見を言う場があった。

　　□その他

◆ご意見欄◆

問４　よくなかった点はどういうところですか。

　　□議会の活動内容が理解できなかった。

　　□委員会の活動内容が理解できなかった。

　　□議会（議員）の活動内容が理解できなかった。

　　□時間が長かった。短かった。

　　□その他

◆ご意見欄◆

問５　今後、どういう内容の報告を希望しますか。

　　□議会の活動内容

　　□委員会の活動内容

　　□各地区に直結した問題

　　□議決賛否結果

　　□その他

◆ご意見欄◆

議会報告会アンケート

問６　何でもご意見をお聞かせください。

◇◇◇　　ご協力ありがとうございました。　◇◇◇

〔該当する□に「レ」印をご記入ください。〕



 

 

 

 

 

 

第１回 霧島市議会報告会 

アンケート集計結果 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成２３年 ５月２０日 

霧島市議会 
 

 

 

 

 



 ４月１９日から２１日の３日間、市内７会場で行われました第１回霧島市議会報告会につきまし

ては、１６７名の方にお越しいただきました。誠にありがとうございました。 

 参加された皆様に記入いただいたアンケート結果をまとめましたのでご一読下さい。 

貴重なご意見をいただいておりますので、今後の議会報告会や議会運営に、そして、市民の皆様

のために活用させていただきますので、今後とも議会報告会へのご参加とともに、市議会活動に対

するご理解を深めていただきますようよろしくお願いいたします。 

 

１．アンケート 選択回答結果 

  問１ 性別・年齢 

    

問１　性別

　　　  男
78%

        女
22%

 

      アンケートを記入いただいた方の７８％が男性、２２％が女性でした。 

    

問１　年齢

  　10代
1%

　　20代
6%

　　30代
9%

　　40代
24%

　　50代
24%

　　60代
21%

　　70代
12%

　　80代
3%

 

      ４０代、５０代でそれぞれ２４％、次に６０代の方が２１％、１０代・２０代の方か

ら８０代の方まで幅広く参加いただきました。 

 

 

 

 

 

 

 



  問２ 議会報告会に参加してよかったと思いますか。 

    

問２　議会報告会に参加してよかったと思いますか

7%

55%

34%

4% 0%

たいへんよかった

よかった

普　通

よくない

たいへんよくない

 

      たいへんよかった、よかったという方が合計６２％おられ、半数以上の方にはいい印

象を得られたものと考えます。 

 

  問３ よかった点はどういうところですか。 

    

問３　よかった点はどういうところですか

20%

35%
24%

20%
1%

議会の活動内容が理解できた。

委員会の活動内容が理解できた。

議会（議員）が身近に感じられた。

質問、意見を言う場があった。

その他

 

  問４ よくなかった点はどういうところですか。 

    

問４　よくなかった点はどういうところですか

23%

18%

22%

14%

23%

議会の活動内容が理解できな
かった。

委員会の活動内容が理解できな
かった。

議会（議員）の活動内容が理解で
きなかった。

時間が長かった。短かった。

その他

 

      問３、問４で相反することをお聞きしたため明確な結果は得られませんでした。後述

するご意見欄で記入いただいた内容をご参照下さい。 

 



  問５ 今後、どういう内容の報告を希望しますか。 

    

問５　今後、どういう内容の報告を希望しますか

22%

21%
42%

14% 1%

議会の活動内容

委員会の活動内容

各地区に直結した問題

議決賛否結果

その他

 

      各地区に直結した問題が４２％と多く、今後、地域が抱えている問題の進ちょく状況

を報告できるよう検討してまいります。 

 

 

２．アンケート 「ご意見欄」記入内容 

問２ 議会報告会に参加してよかったと思いますか。 

    

問２　議会報告会に参加してよかったと思いますか。

40%

40%

8%
4% 4% 4%

良かった・分かった

資料・説明が悪かった

参加者が少ない

開催時間検討を

良くなかった

その他

n=25

 

      良かったというご意見が多かったものの、説明している部分が資料のどこに載ってい

るかが分からなかったというご意見を多くいただきました。２日目にはページが分るよ

うにし、説明時にページ数を伝えました。また、３日目には資料を委員会毎にまとめな

おし、ページ数も説明の中に加えました。 

      説明資料については、今後も改善を進めてまいります。 

 

 

 

 

 



 

  問３ よかった点はどういうところですか。 

    

問３　よかった点はどういうところですか。

46%

16%

11%

11%

16%

質疑があり内容が理解でき
た

活動内容が理解できた

議員から直接話が聞けた

報告会の趣旨が良かった

その他

n=19

 

      質疑があり、内容が理解できたという意見のほか、活動内容が理解できた、議員から、

議員から直接話を聞けたとの意見が良かった点でした。 

 

問４ よくなかった点はどういうところですか。 

    

問４　よくなかった点はどういうところですか。

82%

6%

2% 2%
2%2%

2%
2%

資料・説明が悪かった

開催時間の見直し必要

議員の個人答弁なし

議員の言い訳

議員個人の答弁は良くない

質疑内容の区分けを

時間適切

住民に近い話題を

n=42

 

      ８０％以上で、資料の説明が悪かったとのご意見をいただきました。初日の国分地区

での意見が大半でしたが、字が小さい、専門用語が多かったとの意見もあり、今後も資

料・説明の改善を進めてまいります。 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

問５ 今後、どういう内容の報告を希望しますか。 

    

問５　今後、どういう内容の報告を希望しますか。

20%

14%

6%
6%6%6%6%

6%
6%

6%
6%

6% 6%

資料・説明改善要

議員賛否

報告会の回数増を

議員個人の考えを

議員活動

定数見直し

意見交換

委員会調査内容

参加人数の改善要

陳情説明を詳しく

長期ビジョン説明を

市の方向性と議会の姿勢

その他

n=16

 

      問５については、意見が細かく、多種多様なものとなりました。ご意見を議会、委員

会の中で取り上げるよう努めてまいります。 

 

  問６ 何でもご意見をお聞かせ下さい。 

    

問６　何でもご意見をお聞かせ下さい。

31%

11%
8%4%4%

4%

4%

4%

4%

4%

22%

資料・説明が分からなかった

参加者が少ないので改善を

報告会の継続を

地区に密着した内容を

議員賛否の公開を

財政問題について

身近に感じられた

もっと意見交換を

議員と直接話ができた

一般廃棄物管理処分場について

その他

n=57

 

      説明の際、資料のページ数の説明がなく、説明内容が分からなかったとのご意見が３

１％ありました。続いて、参加者が少なく、ＰＲについてももっと工夫が必要とのご意

見。３番目には継続して議会報告会をしてほしい。以降、地区にあった議案や陳情、懸

案事項等の説明がほしいとのご意見でした。 

      問２～問６を通してみますと、上記ご意見のほか、開催時間を見直してほしい、議員

賛否を公開してほしいとのご意見もいただいていますので、今後、議会、委員会の中で

前向きに取り組んでまいります。 

 

      今後も議会報告会は継続してまいりますので、是非、ご参加いただき、多数のご意見

をお聞かせ下さい。 

 

                                    以上 




